

新华社电 5月22日，国家主席习近平致电苏林，祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出，中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年我对越南进

行国事访问，同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，开辟了中越两国关系新篇章。我高兴地看到，两国各部门各地方正在加紧推进中越命运共同体建

设，取得积极进展。我高度重视中越关系发展，愿同主席同志一道努力，保持战略沟通，引领中越命运共同体建设走深走实，为两国人民带来更多福祉。

新华社电 5月22日，国家主席习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信。

习近平指出，今年是中美建交45周年。中美关系的根基由人民浇筑，中美关系的大门由人民打开，中美关系的故事由人民书写，中美关系的未来也必将由两国人民共同创造。

习近平强调，旅游是中美两国人民交往交流、相知相近的重要桥梁。我们热情欢迎美国游客来华旅行，结识中国朋友、体验中华文化、游览美丽山水，亲身感受真实的中国。希望两国各界以本次高层对话为契机，深入交流，凝聚共识，积极行动，以旅游合

作促进人员往来，以人文交流赓续中美友谊，助力“旧金山愿景”变为现实。

第14届中美旅游高层对话当日在陕西省西安市开幕，主题为“旅游促进中美人文交流”，由中国文化和旅游部、陕西省人民政府、美国商务部、美国旅游推广局共同主办。

2024年5月
甲辰年四月十六

23 星期四

28°C
23°C

聚焦第二十二届文博会

中国文化产业第一展 峥嵘廿载再启新程

第二十二届中国(深圳)国际文化产业博览交易会今日开幕



第二十二届文博会粤港澳大湾区文化产业创新展馆 羊城晚报记者 曾文文 摄

381家参展企业 2万件文化产品 广东展团亮出主场阵容

羊晚集团展位亮相文博会

生动展示岭南文化名片如何打造

数读

第二十二届文博会

- 共设**8**个展馆
- 共组织**6015**家政府组团、文化机构和企业线上线下参展
- 全国**31**个省、自治区、直辖市及港澳台地区全部参展
- 来自**60**个国家和地区的**300**多家海外展商线上线下参展
- 3**万余名海外专业观众线上线下参加
- 展会将展出文化产品超过**12**万件，**4000**多个文化产品投融资项目在现场进行展示与交易

详见A3

提供“卖一买一”一条龙服务，涉及10个行政区的140多个房地产项目

广州开启 住房“以旧换新”

- “换新”可选楼盘较多，分布区域广泛、住宅类型丰富
- 缩短新旧住房交易周期，房企与中介机构可为业主提供旧房整饰、多渠道销售、新房咨询、市场比价等“一条龙”服务

用镜头展现广东生态之美

“秀魅陈禾洞”摄影大赛奖项揭晓

详见A4

挪威、西班牙、爱尔兰 宣布承认巴勒斯坦国

详见A5

深圳推出“人才引进入户一件事高效办”服务上线运行

足不出户办入户 最快半小时完成

据新华社电 22日，深圳人社、公安、发改等四部门联合推出的“人才引进入户一件事高效办”服务上线运行，实现人才引进入户全流程网上办理。首批服务适用于应届毕业生、留学回国人员群体，足不出户，最快半小时即可办理入户深圳手续。

据了解，此前应届毕业生线上取得入户资格后，需要往返原籍和深圳两地公安机关办理入户手续。2023年实施户口迁移“跨省通办”服务后，申请人无需返回原籍，但仍要携带材料前往公安机关办理。整个流程耗时至少一周。

此次推出“人才引进入户一件事高效办”，通过人才引进入户业务办理系统与全国户籍人口管理数据库对接共享，实现数据无缝有效调用。原线下户籍迁移业务由“群众跑腿”改为“数据跑路”，实现人才入户业务全流程网上办、实时办。

此次改革还同步简化信息采集，信息采集精简率达到20%以上。依托政务服务平台的统一身份认证和用户管理能力，各部门系统业务衔接增强，信息材料一次性采集提交，全流程、各部门共享复用。

中方对美军工企业及高级管理人员采取反制措施

据新华社电 外交部22日公布关于对美国军工企业及高级管理人员采取反制措施的决定。全文如下：

关于对美国军工企业及高级管理人员采取反制措施的决定

(2024年5月22日中华人民共和国外交部令第七号公布，自2024年5月22日起施行)

一段时间以来，美国无视中方在乌克兰危机上的客观公正立场和建设性作用，以所谓涉俄因素为由对多家中国实体实施非法单边制裁，大搞单边霸凌和经济胁迫，严重侵犯中方企业、机构和个人的合法权益。同时，美国持续向中国台湾地区出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整。

依据《中华人民共和国反外国制裁法》第三条、第四条、第五条、第六条、第九条、第十五条规定，中方决定对以下美国军工企业及高级管理人员采取反制措施：

一、对洛克希德·马丁导弹与火控系统公司、洛克希德·马丁航空系统公司、标枪合资公司、雷神导弹系统公司、通用动力军械与战术系统公司、通用动力信息技术公司、通用动力任务系统公司、海岸电子公司、系统研

究与模拟公司、铁山解决方案公司、应用技术集团、阿克西恩特公司等12家后附《反制清单》列明的企业，冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产。

二、对凯西·沃登(诺斯罗普·格鲁曼公司董事长、首席执行官、总裁)、马修·布朗伯格(诺斯罗普·格鲁曼公司全球运营副总裁)、本杰明·戴维斯(诺斯罗普·格鲁曼公司战略威慑系统副总裁、总经理)、托马斯·琼斯(诺斯罗普·格鲁曼公司副总裁、航空系统总裁)、斯蒂芬·奥布莱恩(诺斯罗普·格鲁曼公司副总裁、全球业务发展官)、罗珊·罗德(诺斯罗普·格鲁曼公司副总裁、防务系统总裁)、菲拉特·盖曾(通用动力公司副总裁、通用动力军械与战术系统公司总裁)、贾森·艾肯(通用动力公司负责技术部门执行副总裁)、艾米·吉格兰(通用动力公司高级副总裁、通用动力信息技术公司总裁)、克里斯托弗·布雷迪(通用动力公司副总裁、通用动力任务系统公司总裁)等10名后附《反制清单》列明的企业高级管理人员，不予签发签证，不准入境(包括香港、澳门)。

本决定自2024年5月22日起施行。

外交部
2024年5月22日

全国最高结婚登记户外颁证点启用 高！在小蛮腰上“拉埋天窗”

羊城晚报讯 记者李春炜、通讯员海宣报道：5月22日，广州市海珠区婚庆产业再添盛事，正式宣布广州塔成为区内最新的结婚登记户外颁证点。该点位于广州塔450米观景平台，是国内目前最高结婚登记户外颁证点。

海珠区民政局携手广东省婚庆行业协会及广州塔管理方，在塔顶观景平台举办了“爱在云端”——广州塔最高结婚登记户外颁证点授牌仪式及首场新人颁证典礼，为新人们提供了一个

将城市天际线作为爱情背景的独特颁证场景。

仪式上，首对幸运新人戴先生和林小姐在广州塔观景平台上许下了相守一生的誓言。伴随着悠扬的音乐与宜人的城市风光，新人在这一特别的颁证地点交换戒指，完成了他们人生中最重要的一次承诺。

戴先生非常激动地说，作为一个来城市打拼的新广州人，他喜欢广州的包容，在这里收获了爱情，“在这座城市的最高点和最爱的人立誓

相守，将是一生难忘的记忆”。在广州长大的林小姐表示，这次特殊的仪式将让他们更加深爱广州这座城市。

海珠区婚庆产业专班负责人在仪式上表示：“广州塔结婚登记户外颁证点的设立，是我们积极响应民政部婚俗改革号召，探索婚庆服务创新的重要举措。”接下来，海珠区将陆续打造海珠湖最美湖景生态颁证点、珠江游轮水上浪漫颁证点以及太古仓复古工业风格颁证点等。



广州塔上的摩天轮见证了他们的爱情 羊城晚报记者 宋金岭 摄

责编/袁婧 美编/陈炜 校对/桂晴

